Кристалогідрати (задачі)

1. Обчисліть молярну масу (г/моль) залізного купоросу.

2. Визначте масову частку води, що входить до складу кристалогідрату – глауберової солі .

3. Мідний купорос – кристалогідрат використовується для оміднення сталевих дротів, розмітки сталевих деталей, а також у малярній справі. Визначте масову частку(%) води у мідному купоросі.

4. Після прожарювання  13,9 г залізного купоросу маса безводного ферум(ІІ)сульфату становить 7,6г. Визначте формулу залізного купоросу.

5. У промисловості будівельний гіпс добувають випалюванням природного гіпсу, який внаслідок цього зневоднюється. Обчисліть масу (г) кристалізаційної води у природному гіпсі масою 86 г.

6. Унаслідок розчинення у воді масою 36 г мідного купоросу масою 5 г утворюється розчин купрум(ІІ) сульфату з масовою часткою

А 9,8 %; Б 8,9 %; В 8,7 %; Г 7,8 %.
7.* У водному розчині натрій карбонату кількість катіонів натрію становить 1 моль. Обчисліть масу (г) натрій карбонату дека гідрату, використаного для виготовлення цього розчину.

Розв’язки 
1. М(FeSO4∙7H2O) = 56 + 32 + 16∙4 + 7∙18 = 278 г/моль
2.  Дано: 

Na2SO4∙10H2O                            10∙Ar(H2O)
                                 ω (H2O) =  
ω (H2O) - ?
Mr(Na2SO4∙10H2O)


10∙18
180


ω (H2O) =  
= 
= 0,56 або 56%

322
322
3. Дано: 

СuSO4∙5H2O                            5∙Ar(H2O)
                                 ω (H2O) =  
ω (H2O) - ?
Mr(CuSO4∙5H2O)


5∙18
90


ω (H2O) =  
= 
= 0,36 або 36%

250
250

4. Дано: 
m(FeSO4∙nH2O) = 13,9 г
13,9 г 
7,6 г
m(FeSO4) = 7,6 г
FeSO4∙nH2O → FeSO4  + nH2O

152 + 18n
152
n -?


(152 + 18n)∙7,6 = 13,9 ∙152


n = 7         FeSO4∙7H2O

5. Дано: 
m(СаSO4∙2H2O) = 86 г
86 г 
                Х г

СаSO4∙2H2O → СаSO4  + 2H2O
m(Н2O) = ?
172 г
               36 г

86∙36 = 172∙Х


 Х = 18     

m(Н2O) = 18 г

6. Дано: 

m (СuSO4∙5H2O) = 5г
m(H2O) = 36 г
5 г
    х г

СuSO4∙5H2O → CuSO4  + 5H2O

250г 
     160 г

ω (СuSO4) - ? 

m (СuSO4) = 160∙ 5 / 250  = 3,2 г

m (роз) = 36 + 5 = 41 г

             m (СuSO4)

ω (СuSO4) = 

             m (роз)


3,2


ω (СuSO4) = 
= 0,078 або 7,8%

41


7. Дано: 
υ (Na+) = 1 моль
х моль
1 моль


Na2СO3 → 2Na+  + СO32-
m (Na2СO3∙10H2O) - ?
1 моль
2 моль

υ (Na2СO3) = 1∙1/2 = 0,5моль

y г 
0,5 моль
Na2СO3∙10H2O → Na2СO3  +  10H2O

286 г
1 моль

m (Na2СO3∙10H2O) = 286∙0,5  = 143 г
